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Survey Details.

423

Online survey with unique
submissions

Businesses operating 
In Malta

21ˢᵗ April to 03rd May 2023 

423 4.9%

Online Survey with Unique
Submissions

Businesses
operating in Malta

11th Oct - 20th Oct 23' 
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Line of 
Business
(multiple
choice)
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0% 10% 20% 30% 40%

Education, training & Schools 

Other Services 

Wellness & Personal Care 

Household & Office products 

Manufacturing, Construction, Machinery & Production 

Entertainment, Marketing & Events 

Food & Beverage 

Tourism Services 

Professional services 

Retail, Import, Distribution, Wholesale 

Transport 



Size of business by
head count 1-9 Employees

50.4%

10-49 Employees
33.8%

50-249 Employees 
13.9%

250+ Employees 
1.9%
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The 2 most
important
issues
your
business is
currently
facing?
Select only
Two
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 * Choice was not offered in both
surveys, therefore a comparison
could not be drawn. 

Q3 2023

Q2 2023



The 2 most
important
issues the
country is
facing and you
would like the
government to
do something
about  
Select only 
Two
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 * Choice was not offered in both
surveys, therefore a comparison
could not be drawn. 
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Q2 2023

Q3 2023



In your
opinion,
Malta is
moving in
the right
direction or
in the wrong
direction? 
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In the right direction In the wrong direction

80% 

60% 

40% 

20% 

0% 

Q3 2023

Q2 2023



Do you think that
during the next 12
months, it will be a
good time to
invest?  
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Yes Not Sure No
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20% 
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Q3 2023
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0% 20% 40% 60%

Employee Wage and Salary Costs 

Costs of Products coming from abroad 

Rent Costs 

Transport Costs (Freight) 

Cost of local services 

Cost of Regulation & Compliance 

Covering business upgrades / investments 

Bank Charges & Interest Rates 

Transport Costs (Local) 

Which are the
two main
contributors
leading to
inflation within
your business?

 



Key Findings  
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Key Findings

Increase in the level of concern among
businesses about the country's overall
direction.  

Employee Wage & Salary Costs together with
the increase in costs of products coming from
abroad 

Investment Intentions Shrouded in Uncertainty

The most imminent concerns identified by
businesses encompass employee shortages,
the surge in inflation, and issues related with
unfair competition.
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